

ЭХО ПРАЗДНИКА

"Своей историей гордиться! Самим историю писать!"

Накануне Дня района жители Шурышкарского получили заслуженные награды за труд и достижения, патриотизм и стремление сделать жизнь земляков комфортнее, краше и безопаснее

Торжественный концерт в канун Дня района собрал в зале Центра досуга народного творчества ветеранов труда, педагогов, аграриев, спортсменов, работников культуры, жён и матерей участников СВО, семьи, которыми гордится район, кто внёс большой вклад в развитие Шурышкарской земли.

Это была тёплая, трогательная, душевная встреча близких по духу людей, которых объединяет любовь к родному краю.

Специально к празднику «ТРВ-Мужи» сняли фильм о достижениях района и его жителей.

- Этот год был наполнен многими важными для нас событиями. Мы открывали новые школы, воздвигали жилые дома, реализовывали проекты по благоустройству, значительно улучшали транспортное сообщение между сёлами, проводили фестивали, развивали сельское хозяйство, отстаивали честь района на спортивных соревнованиях, - отметил Олег Попов. - Мы сделали всё возможное, чтобы здесь, в районе, поддерживать наших земляков, находящихся в зоне СВО. Отправили почти 3 тонны гуманитарного груза, продолжаем отрабатывать запросы, поступающие от военнослужащих. Хочется выразить благодарность всем неравнодушным жителям за искреннее желание оказать посильную помощь нашим героям.

После того, как глава назвал имена Артёма Путурчина и Станислава Макарова, награждённых орденами Мужества посмертно, а также Дмитрия Дружинина, Фёдора Елескина и Виктора Осетрова, удостоенных медали «За отвагу» посмертно, весь зал стоял минутой молчания.

Большое внимание в своём докладе глава района уделил достижениям педагогов и учащихся, спортсменов и тренеров, рассказал об открытии новых молодёжных пространств во всех школах района и появлении молодёжно-спортивного центра в Мужах.

- Хотелось бы вспомнить слова руководителя подрядной организации, проводившей реконструкцию здания для молодёжи Андрея Кожевина: «Всё сделаем в лучшем виде и вовремя, ведь для своих же земляков стараемся и для себя», - добавил Олег Николаевич. - Золотые слова! Мы все должны трудиться так, чтобы не было стыдно перед жителями района.

Затем состоялось чествование земляков, удостоенных главной награды этого года – звания «Почётный гражданин Шурышкарского района». Так, за вклад в развитие системы образования почётное звание присвоено Ивану Константиновичу Коневу, ветерану труда, ветерану ЯНАО, Почётному работнику общего образования РФ. Учитель физкультуры Овгортской средней школы



Иван Константинович Конев посвятил профессии 47 лет. Сейчас он находится на заслуженном отдыхе, живёт в Тюмени. Нагрудный знак глава района ему вручил во время встречи с землячеством.

За заслуги в развитии оленеводства, многолетний безупречный труд звание «Почётный гражданин Шурышкарского района» присвоено также Андрею Алексеевичу Артееву, ветерану ЯНАО. Андрей Алексеевич – наследник целой династии оленеводов. Бригада обеспечивала сохранность поголовья в самые тяжёлые периоды оленеводства. Андрей Артеев подготовил к самостоятельной работе более двух десятков оленеводов. За отличные показатели имеет награды районного и окружного уровней.

- Я работаю в оленеводстве уже 39 лет, - сказал Андрей Алексеевич, получив из рук главы нагрудный знак и поблагодарив за признание. – Мой дед и отец тоже всю жизнь трудились оленеводами, сейчас нашу династию продолжает сын Пётр.

Стоит отметить, что вместе с женой Любовью Григорьевной Андрей Алексеевич воспитал пятерых детей, двое старших сыновей Иван и Александр – участники специальной военной операции. Первый был мобилизован, второй пошёл добровольцем. Любовь Григорьевне на церемонии награждения вручили Благодарность главы района – за заслуги в воспитании детей и укрепление семейных традиций.



ЭХО ПРАЗДНИКА



Награды получили не только достойные жители района, но и целые коллективы. Так, за вклад в патриотическое воспитание детей и молодежи, ответственный подход к делу и новаторство в реализации концепции «10 граней патриотизма» Благодарственным письмом Государственной Думы ФС РФ награждён коллектив Шурышкарского районного молодежного центра и его директор Сергей Викторович Панащенко.

За большой вклад в обучение и воспитание подрастающего поколения и в связи с 55-летием со дня образования Почётной грамоты губернатора ЯНАО удостоены Горковская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат и детский сад «Алёнушка».

Здесь же был объявлен победитель конкурса на присуждение премии общественного признания «Мой Шурышкарский: курс на развитие». Самой успешной инициативой года был признан проект «Большое педагогическое путешествие». Его куратор Зульфия Сынгизова поблагодарила главу района, управление образования и всех земляков за поддержку и пригласила на сцену главных героев проекта – учащихся педагогического класса Милену Панащенко, Данила Конева, Тимура Яхина и Алёну Соломатову.

«Эти ребята очень трудолюбивые и целеустремлённые», – отметила Зульфия Митхатовна. – Они любят школу и учителей, они выбрали для себя профессию педагога и готовы дарить свою любовь подрастающему поколению. Благодаря им этот проект состоялся. Спасибо вам, ребята, огромное!

Особое внимание было уделено семьям – большим, крепким, со своими традициями и достижениями. Таким как многодетная семья Зинатовых из Шурышкар, в которой воспитываются восемь детей. Свидетельство участника Всероссийского конкурса «Семья года» в номинации «Золотая семья» вручили семье Коневых Александра Ивановича и Фаины Ивановны из Восяхово.

За достойное выполнение родительского долга, укрепление семейных традиций медалью «Материнская слава Ямала» наградили женщин, воспитавших четырёх детей: Татьяну Петровну Ивочкину, старшую медсестру Овгорт-

ской врачебной амбулатории, и Алёну Гавриловну Хартаганову, педагога дополнительного образования Питлярской средней школы.

Глава района также наградил Сергея Михайловича Рябкова из Шурышкар. Мастеру цеха обработки АО «Горковский рыбозавод» присвоено звание «Заслуженный работник рыбной отрасли ЯНАО». 50 лет своей трудовой деятельности он посвятил рыбодобывающей отрасли Ямала. Опытный, высококвалифицированный специалист, он в совершенстве владеет технологией рыбного промысла. За многолетний добросовестный труд в рыбодобывающей отрасли Ямала Сергей Михайлович имеет награды районных и окружных органов власти. Является ветераном Ямала, ветераном труда.

Почётные грамоты, Благодарности разных уровней получили в этот день 16 человек: педагоги, медработники, предприниматели, ветераны ЯНАО. Практически каждый, кто выходил за наградой, признавалась в любви к родному краю, поздравляли земляков с Днём района и округа. В стихотворной форме воспела красоты малой родины Екатерина Дитц, директор Горковской специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интерната, депутат Думы Шурышкарского района.

... С рождения днем! Район мой славный!

Живи, трудись, цвети и процветай!
Ты часть достойная России величавой!

Земля моя! Мой снежный край!

Такими словами она завершила своё поэтическое поздравление.

Её коллеги – педагоги и наставники с большим стажем Любовь Васильевна Смычагина, Любовь Ивановна Бочарникова, Клавдия Михайловна Витязева, Татьяна Сергеевна Конева и Любовь Дмитриевна Молчанова – признались, что Шурышкарский район стал для них второй родиной, что приехав сюда на несколько лет, они прикипели душой к этому удивительному краю на всю жизнь.

А стихотворение Александра Худалея, еще одного творческого парламентария, словно подытожило всю торжественную часть концерта, в ходе которой славили район и людей, здесь живущих:



К нам новый день стучится в ставни,
Собою кедры серебря.
И Мой Шурышкарский мы славим
Под снегопадом декабря.
Ведь здесь нам выпало родиться,
Уверенно на ноги встать.
Своей историей гордиться!
Свою историю писать!

А концертная часть праздника закружила народными танцами, согрела душевным исполнением песенных произведений, растрогала до глубины души гитарными струнами.

Творческие фольклорные коллективы ярко представили многонациональную культуру нашего района, его самобытность и культурное богатство.

Здесь, как точно подметила Екатерина Дитц, «...дружем фестиваль звенит разноголосием! И «мича чишьян, мича сарафан!» «Роч, изыватас, эстяк» - народов круг так дружен! Гостеприимна и добра столица маленькая – Мужи – на юге полуострова Ямал!».

Настоящим приятным подарком стал концерт ямальского певца и композитора Игоря Корнилова. Он исполнил как свои известные песни – «Северный край», «На холодном Ямале», «Лебеди», «Брат» - так и новые. Одну, как и обещал, Корнилов написал специально для Шурышкарского района. Презентация песни состоялась на праздничном концерте.

Тамара Куляева.
Фото Татьяны Паршуковой.